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令和４年度第３回  

富士見市障害者施策推進協議会議事録  

日  時  令 和 ５ 年 ３ 月 ２ ７ 日 （ 月 ）  
開 会  午 前 １ ４ 時 ０ ０ 分  
閉 会  午 前 １ ６ 時 ０ ０ 分  

場  所  市 民 福 祉 活 動 セ ン タ ー ぱ れ っ と  

出 席 者 

委 員  

小 菅 委 員  田 嶋 委 員  朝 倉 委 員  
齊 藤 (七 ) 

委 員  
小 川 委 員  

○  欠  欠  〇  〇  

木 内 委 員  
斉 藤 （ 富 ）

委 員  
国 分 委 員  小 寺 委 員  瀬 尾 委 員  

欠  ○  〇  〇  ○  

高 橋 委 員  長 澤 委 員  橋 本 委 員  鶴 澤 委 員  古 川 委 員  

○  ○  〇  〇  欠  

細 野 委 員  和 田 委 員     

〇  欠     

事 務 局  
障 が い 福 祉 課  水 口 課 長 、新 山 副 課 長 、加 治 係 長 、三
浦 係 長 、 谷 田 主 任 、 小 泉 主 事 補  

公 開 ・  

非 公 開  
公 開 （ 傍 聴 者 な し ）  

議 題  

１ .協 議 会 開 会  

２ .会 長 あ い さ つ  

３ .議 題  

（ １ ） 専 門 部 会 報 告  

① 権 利 擁 護 ・ コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン 部 会  

② 相 談 支 援 部 会  

（ ２ ） 障 が い 者 差 別 に 関 す る 相 談 状 況 に つ い て  

（ ３ ） 第 ５ 期 障 が い 者 支 援 計 画 の 進 捗 状 況 に つ い て  

（ 第 ４ 期 富 士 見 市 障 が い 者 支 援 計 画 に お け る 障 が い 者 計 画

実 施 状 況 の 検 証 ）  

４ .そ の 他  

（ １ ） 事 務 局 か ら の 報 告  

（ ２ ） 来 年 度 の ス ケ ジ ュ ー ル に つ い て  

５ .閉 会  
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１ .協 議 会 開 会   

田 嶋 副 会 長 、朝 倉 委 員 、古 川 委 員 、和 田 委 員 が 欠 席 。１ ２ 名

で の 開 催 。  

２ .会 長 挨 拶  

コ ロ ナ も 少 し 落 ち 着 き 先 が 見 え て き た 。社 会 も 落 ち 着 い て き

た と こ ろ 。 本 日 も 忌 憚 の な い 意 見 を お 願 い し た い 。  

３ .議 題  

（ １ ） 専 門 部 会 報 告  

① 権 利 擁 護 ・ コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン 部 会 （ 資 料 1 参 照 ）  

３ 月 １ ７ 日 に 部 会 開 催 。議 題 1 点 目 、防 災 啓 発 チ ラ シ「 災 害

へ の 準 備 を し て い ま す か 」を 令 和 ５ 年 度 中 に 関 係 者 に 配 布 す

る 予 定 。部 会 で 作 成 し た 初 め て の 取 り 組 み な の で 、実 施 し な

が ら フ ィ ー ド バ ッ ク す る 。  

２ 点 目 、障 が い 者 差 別 に 関 す る 状 況 報 告 。委 員 か ら は「 防 災

行 政 無 線 で 流 れ る 防 犯 や 迷 い 人 な ど に つ い て も メ ー ル 送 信

し て ほ し い 」「 点 字 の 選 挙 公 報 が 一 部 の 人 に し か 配 布 さ れ て

い な い 」な ど 、情 報 ア ク セ シ ビ リ テ ィ に 関 す る 意 見 が 多 く あ

っ た 。  

そ の 他 、 来 年 度 に 協 議 し た い 課 題 に つ い て 意 見 交 換 し た 。  

本 日 欠 席 の 田 嶋 副 会 長 か ら は 、事 前 に「 防 災 無 線 や 選 挙 公 報

な ど 、情 報 ア ク セ シ ビ リ テ ィ に 関 し て 、Ｉ Ｔ 化 に よ り 改 善 が

見 込 ま れ る 。障 が い 者 へ の Ｉ Ｔ 教 育 を 含 め 、今 後 検 討 し て い

け る と よ い 。」 と の ご 意 見 が あ っ た 。  

② 相 談 支 援 部 会 （ 資 料 ２ 参 照 ）  

３ 月 １ ７ 日 に 部 会 開 催 。人 材 育 成 の 取 り 組 み 、地 域 生 活 支 援

拠 点 、日 中 サ ー ビ ス 支 援 型 グ ル ー プ ホ ー ム 等 の 状 況 報 告 。ま

た 、 ４ つ の 専 門 チ ー ム の 活 動 報 告 が あ っ た 。  

１ )児 童 チ ー ム：１ ２ 月 ８ 日 実 施 。「 児 童 発 達 支 援 事 業 所・放

課 後 デ イ サ ー ビ ス 連 絡 会 」開 催 に 向 け て 意 見 交 換 し た と こ ろ

「 顔 の 見 え る 関 係 づ く り か ら 、各 事 業 所 の 現 状 や 研 修 体 制 等

を 報 告 し て も ら う 」な ど の 意 見 あ り 。ま た 、今 後 は 、医 療 的

ケ ア 児 に つ い て 、 課 題 等 を 共 有 し 検 討 し て い く 必 要 が あ る 。 

２ )精 神 チ ー ム：２ 月 １ ５ 日 実 施 。５ つ の 事 例 検 討 を 通 し て 、

関 係 機 関 と の 連 携 の 大 切 さ 、精 神 障 が い 者 の 緊 急 的 な 短 期 入

所 施 設 が 見 つ か り に く い 等 の 意 見 が あ っ た 。  

３ )就 労 チ ー ム :３ 月 ２ 日 実 施 。就 労 支 援 セ ン タ ー か ら 、市 内

在 住 の 特 別 支 援 学 校 高 等 部 ３ 年 生 の 進 路 報 告 。高 等 学 校 に は

特 別 支 援 コ ー デ ィ ネ ー タ ー が お り 、障 害 者 手 帳 未 取 得 者 が 連

携 で き る と 良 い 。ま た 、市 内 に 、就 労 移 行 支 援 事 業 所 は 、む

さ し の 作 業 所 の み の た め 、地 域 の 事 業 所 の 望 ま し い 利 用 の 仕
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方 等 を 話 し 合 っ た 。そ の 他「 障 害 者 雇 用 代 行 ビ ジ ネ ス 」に つ

い て 意 見 交 換 し た 。  

４ )地 域 生 活 支 援 拠 点  

本 市 で は 令 和 ３ 年 度 か ら 取 り 組 み 、２ 名 の 登 録 が あ り 、緊 急

対 応 ２ 名 、相 談 が １ 名 あ っ た 。取 り 組 み の 中 に「 専 門 的 人材

の 確 保・養 成 、地 域 の 体 制 づ く り 」が あ り 、新 た に ２ つ の 連

絡 会 を 開 催 し た 。  

○ 市 内 障 が い 福 祉 サ ー ビ ス 通 所 事 業 所 ・ 入 所 施 設 連 絡 会 議  

２ 月 １ ７ 日 実 施 。 地 域 包 括 ケ ア シ ス テ ム の 構 築 に つ い て 説

明 。 各 事 業 所 か ら 近 況 や 課 題 の 報 告 が あ っ た 。  

○ 児 童 発 達 支 援 事 業 所 ・ 放 課 後 等 デ イ サ ー ビ ス 連 絡 会  

３ 月 ２ 日 実 施 。 グ ル ー プ ワ ー ク を 行 い 、 他 害 行 為 へ の 対 応 、

幼 稚 園 と の 連 携 、 コ ロ ナ 禍 で の 活 動 制 限 等 に つ い て 協 議 。  

（ ２ ） 障 が い 者 差 別 に 関 す る 相 談 状 況 に つ い て  

今 年 度 、行 政 と し て は 障 が い 者 差 別 の 相 談 は 無 か っ た 。田 嶋

委 員 か ら 、情 報 ア ク セ シ ビ リ テ ィ に 関 す る 差 別 の 意 見 が あ っ

た が 、 ほ か に あ れ ば 報 告 や ご 意 見 を 伺 う 。  

グ ル ー プ ホ ー ム が 、本 人 の 問 題 行 動 に 困 り 、事 前 の 相 談 や 協

議 が な い ま ま 、突 然 退 去 と な っ た 事 案 が あ っ た 。本 人 の 特 性

を 理 解 せ ず 、一 方 的 な 退 去 に 疑 問 を 感 じ た 。今 後 こ の よ う な

こ と が な い よ う に 関 係 機 関 と 連 携 を 図 っ て い き た い 。  

（ ３ ） 第 ５ 期 障 が い 者 支 援 計 画 の 進 捗 状 況 に つ い て  

「 第 ４ 期 富 士 見 市 障 が い 者 支 援 計 画 に お け る 障 が い 者 計 画

実 施 状 況 一 覧 表 」 に 沿 っ て № 93 か ら № 120 ま で 検 証 す る 。  

№ 96。№ 93～ 97 を 統 合 し「 暮 ら し や す い ま ち づ く り の 推 進 」

と し た 。前 回 会 議 で 委 員 か ら 市 民 総 合 体 育 館 障 が い 者 用 駐 車

場 に 対 す る 意 見 が あ り 、 担 当 課 と 改 善 に 向 け て 動 い て い る 。 

№ 97。４ 月 に び ん 沼 公 園 が オ ー プ ン す る 。ト イ レ に ユ ニ バ ー

サ ル シ ー ト を 設 置 し た 。緊 急 を 知 ら せ る ラ イ ト も つ け ら れ る

よ う 調 整 中 。  

№ 98。鶴 瀬 西 交 流 セ ン タ ー 前 と 谷 津 幼 稚 園 前 の 交 差 点 に エ ス

コ ー ト ゾ ー ン を 設 置 。 警 察 と 連 携 し て 整 備 を 進 め た 。  

№ 100。 商 業 施 設 の 障 が い 者 用 駐 車 ス ペ ー ス を 正 し く 利 用 し

て も ら え る よ う 、 県 の マ ナ ー ア ッ プ キ ャ ン ペ ー ン に 合 わ せ 、

ホ ー ム ペ ー ジ 等 で 周 知 啓 発 を 図 っ た 。  

№ 102。 緊 急 時 連 絡 シ ス テ ム は 、 ボ タ ン を 押 す と 消 防 署 に つ

な が る シ ス テ ム 。 手 帳 交 付 時 な ど に 案 内 し て い る 。  

№ 108。部 会 に て 福 祉 政 策 課 、危 機 管 理 課 と 意 見 交 換 を 行 い 、

部 会 に お い て 防 災 啓 発 チ ラ シ を 作 成 。 今 後 関 係 者 に 配 布 予

定 。来 年 度 も 引 き 続 き 、防 災 に 関 し て 話 し 合 い を 進 め て い く 。 

№ 114。 福 祉 避 難 所 の 整 備 は 不 十 分 な た め 、 関 係 課 と 調 整 を
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行 い 、安 心 し て 避 難 で き る よ う 体 制 づ く り を し て い く 。水 害

の 避 難 訓 練 に つ い て は 、 事 業 所 の 実 施 毎 に 報 告 の 義 務 付 け 。 

№ 115。ヘ ル プ マ ー ク は 487 個 、ヘ ル プ カ ー ド は 338 枚 配 布 。 

№ 119。 地 域 の 防 災 訓 練 に 積 極 的 に 参 加 す る こ と が 重 要 。  

聴 覚 障 害 者 の 会 は 、鶴 瀬 西 交 流 セ ン タ ー で 定 例 会 を 実 施 し て

お り 、 事 前 連 絡 が な く 急 に 訓 練 が 始 ま る こ と が あ り 戸 惑 っ

た 。 聴 覚 障 害 者 の 会 に 対 し て 、 差 別 的 に 感 じ た 。  

そ の 意 見 に つ い て は 、 鶴 瀬 西 交 流 セ ン タ ー 館 長 に 伝 え て い

る 。そ の 後 の 防 災 訓 練 を 事 前 に 確 認 し 、聴 覚 障 害 者 の 会 に 伝

え た が 、そ の 時 は 参 加 者 が い な か っ た 。引 き 続 き 、防 災 訓 練

の 情 報 提 供 を す る 。  

地 域 の 防 災 訓 練 に 参 加 し た い と 思 う が 、視 覚 障 が い 者 に 適 切

な 配 慮 が さ れ て い る か わ か ら ず 、参 加 で き て い な い 。消 火 器

の 使 い 方 な ど も 見 る だ け で な く 、 実 際 手 に 取 っ て 学 び た い 。 

昨 年 大 規 模 な 防 災 訓 練 が あ っ た が 、今 後 の 訓 練 に お い て 、さ

ま ざ ま な 配 慮 を 強 く 訴 え て い き た い 。  

№ 120。 防 災 に 比 べ 、 防 犯 の 取 り 組 み が 弱 い 。 各 施 設 は い か

が か 。  

防 犯 は ま だ 遅 れ て い る 。相 模 原 の 事 件 後 さ す ま た は 置 い て い

る が 、 な か な か 進 ん で い な い 。 ど の よ う な 体 制 を 取 れ る か 、

地 域 の 事 業 所 と 連 携 し て い き た い 。  

放 課 後 デ イ 等 サ ー ビ ス 事 業 所 も 対 策 は 遅 れ て い る が 、セ キ ュ

リ テ ィ を 備 え 防 犯 は し て い る 。  

私 の 施 設 は 、人 通 り が 多 い 場 所 に あ る 。常 に 人 の 目 が あ る こ

と で 防 犯 カ メ ラ や セ ン サ ー を 取 り 付 け る に 至 っ て い な い 。利

用 者 の 症 状 が 悪 化 し て 警 察 に 来 て も ら う こ と は あ っ た 。何 か

あ れ ば 110 番 通 報 と い う 体 制 を と っ て い る 。  

学 校 で は 防 犯 カ メ ラ を ２ 台 設 置 、録 画 を し て お り 、出 入 口 の

門 は 児 童 が い る 時 間 は 閉 め て い る 。年 に １ 回 不 審 者 対 応 訓 練

を 実 施 。警 察 に も 参 加 い た だ き 、さ ま ざ ま な 想 定 で 実 施 し て

い る 。 不 審 者 が 入 っ た 場 合 は 暗 号 を 使 っ て 職 員 同 士 で 知 ら

せ 、 子 ど も 達 が 不 安 に な ら な い よ う に し て い る 。  

部 会 作 成 の 防 災 啓 発 チ ラ シ に つ い て 承 認 を い た だ き た い が

い か が 。  

― 全 委 員 了 承 。  

４ ． そ の 他  

（ １ ） 事 務 局 か ら の 報 告  

① あ い サ ポ ー ト フ ェ ス テ ィ バ ル の 報 告 （ 資 料 ３ 参 照 ）  

手 話 狂 言 に は 354 人 が 来 場 、 221 人 か ら ア ン ケ ー ト を 回 収 し

た 。概 ね「 良 か っ た 」「 手 話 に 興 味 を 持 っ た 」等 好 評 で 、特 に

ワ ー ク シ ョ ッ プ は 好 評 だ っ た 。参 加 さ れ た 委 員 か ら 感 想・意

見 を 伺 い た い 。  



- 5 - 

 

 

 

 

 

  

委 員  

 

 

委 員  

 

委 員  

 

 

 

委 員  

 

事 務 局  

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会 長  

 

 

楽 し か っ た 。手 話 と 合 わ せ て 狂 言 を 行 う の は 大 変 だ ろ う な と

思 っ た 。 さ わ れ る 模 型 が あ り 精 巧 に で き て い る と 感 じ た 。  

イ メ ー ジ 豊 か に 手 話 で 表 現 し て い て 楽 し か っ た 。ま た 見 た い

と 思 っ た 。  

初 め て 見 た 。障 が い が あ っ て も な く て も 共 有 で き る も の が ま

だ ま だ あ る と 、 可 能 性 を 感 じ た 。  

特 別 支 援 学 校 の 生 徒 達 が 出 店 さ せ て も ら っ た 。「 す て き ね 」

「 あ り が と う 」と い う 言 葉 を か け て も ら い 、そ の よ う な 体 験

は 普 段 教 え ら れ る も の で は な い の で 、参 加 し て 得 ら れ る も の

が あ っ た 。  

狂 言 の 言 葉 は 難 し か っ た が 、手 話 を 見 て 、理 解 で き て 良 か っ

た 。マ ル シ ェ も た く さ ん 買 え 、い ろ い ろ あ っ て ほ っ と で き た 。 

② あ い サ ポ ー ト 事 業 の 実 績 （ 資 料 ４ 参 照 ）  

昨 年 度 、 一 昨 年 度 は 新 型 コ ロ ナ ウ イ ル ス の 感 染 の 影 響 に よ

り 、研 修 回 数 を 減 ら す な ど し て 、あ い サ ポ ー タ ー 養 成 人 数 は

少 な か っ た が 、新 し い 生 活 様 式 を 取 り 入 れ 、今 年 度 は 増 加 と

な っ た 。 今 後 も 感 染 状 況 を 勘 案 し 運 動 を 推 進 し て い き た い 。 

③ 令 和 ５ 年 度 の 事 業 の お 知 ら せ  

・４ 月 に 世 界 自 閉 症 啓 発 デ ー 、発 達 障 が い 理 解 啓 発 週 間 が あ

る た め 、 市 役 所 前 の 時 計 塔 を 青 色 に 灯 す 。  

・障 害 者 手 帳 １ 、２ 級 タ ク シ ー 券 を １ 回 の 乗 車 で ２ 枚 使 え る

よ う に 変 更 さ れ る 。  

・燃 料 費 の 助 成 に つ い て 、こ れ ま で 登 録 、請 求 の ２ 回 の 手 続

き が 必 要 だ っ た が 、 １ 回 で 登 録 請 求 で き る よ う に な る 。  

・10 月 14 日 に 手 話 言 語 市 区 長 会 主 催 で 全 日 本 ろ う あ 連 盟 作

成 の 映 画 「 咲 む （ え む ）」 の 上 映 会 を 実 施 す る 。  

・手 話 通 訳 派 遣 事 業 と し て こ れ ま で 正 規 職 員 1 名 、嘱 託 職 員

２ 名 だ っ た が 、来 年 度 は 正 規 職 員 ３ 名 分 の 予 算 が つ い た 。全

庁 的 に 利 用 を 促 し て い く 。  

・手 話 通 訳 の 依 頼 方 法 と し て 、FAX に 加 え 、LINE を 追 加 す る 。

広 報 ５ 月 号 で 周 知 。  

（ ２ ） 来 年 度 の ス ケ ジ ュ ー ル （ 別 紙 ５ 参 照 ）  

５  閉 会  

来 年 度 は 、障 が い 者 支 援 計 画 策 定 の 年 に な る た め 、そ れ に 向

け た 協 議 が 多 く な る 。 委 員 の 皆 さ ん の 協 力 を お 願 い し た い 。 
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